

Hoy precisamente hace años que sucedió el hecho histórico más representativo de nuestra decadencia, aunque del alto sollo que nuestra Patria ocupaba en el concierto de los mundos su caída era gloriosa en este simbólico suceso. En la batalla de Trafalgar nuestros marinos dieron prueba de su disciplina, como de su valor y preparación técnica. Pero no pudieron con la adversidad que sobre España se cernía porque no eran ellos quienes orientaban las alianzas que a la nación conviniere, ni su misión era otra que la de ponerse al servicio del Rey que a la Nación personificaba. Los enemigos de España supieron sacar buen partido de la debilidad de nuestros monarcas. Y el combate de Trafalgar marca un punto trágicamente heroico en el tiempo, a partir del cual todos los enemigos de aquel Imperio Católico asestaban sus golpes fieramente, sin enmascaramientos... Y España no tiene amigos ni súbditos. Queda reducida a su ser esencial que Napoleón, el antiguo aliado, pérfidamente pretenderá reducir.

Trafalgar es una página triste de la decadencia imperial histórica de España. Y tres años más tarde—en el cómputo del tiempo un segundo después—el Dos de Mayo de 1808 es la primera página de una nueva lucha por la reconquista de valores tradicionales de orden espiritual que en ese siglo diez y nueve, emporio del materialismo, vense oscurecidos, nublados, y el pueblo español desorientado sin caudillo que encauce el valor de que Churrúca es en Trafalgar el símbolo, y después encarna sobresaliente unas veces en Daoíz y Velarde, otras en el Alcalde de Mostoles, Agustina de Aragón, Alvarez de Castro, y mil más en nuestro suelo, y otros muchos en lo ancho del mar.

Hoy tenemos Caudillo que da la norma de nuestro resurgimiento después de vencer a los enemigos de ayer, unificados en nuestra Guerra de Cruzada. Y en las realidades de ese renacimiento se va dibujando claramente la silueta de nuestra grandeza imperial. Surcan los mares nuevas naves de España, rasgan nuestras alas los aires, y vamos todos en pos de un ideal de hermandad, siendo las nuevas generaciones émulas de aquellas que promovieron el más grande imperio que la tierra ha conocido.

Realidades de nuestro renacer son la unidad hispana, en primer término, que pone fin a las disgregaciones que durante el pasado siglo nos hicieron vulnerables para las armas de la perfidia y de la traición; realidad de nuestro renacimiento es la fortaleza que se siente en el Estado manteniéndose libre en medio de las difíciles circunstancias actuales para la vida de relación internacional; realidad de una prosperidad material inmediata es la estadística de nuestras posibilidades en este orden; pero sobre todo es augurio de vida próspera esa preparación de nuestros jóvenes para la defensa de los intereses nacionales de cuya preparación vimos ayer una muestra en uno de los más interesantes aspectos de la renovación de España en el aeródromo vecino del campo de Sonsoles.

Reorganización del Ministerio de Asuntos Exteriores

Don Domingo de las Bárcenas, embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de la Santa Sede y don Raimundo Fernández Cuesta embajador en el Quirinal

Por decreto del ministerio de Asuntos Exteriores se reorganizan los servicios centrales de este Departamento. Estos serán los siguientes: Subsecretaría, tres Direcciones Generales (Política exterior, Política económica y Asuntos generales), Sección de Protocolo y Gabinete Diplomático, además de la Oficina Central de Protecciones, que continuará funcionando mientras las circunstancias lo aconsejen.

Por otros decretos se dispone cese en el cargo de embajador cerca de la Santa Sede don José Yanguas y Messia, dándole las gracias por los servicios prestados.

Cese en el cargo de embajador cerca de S. E. el presidente de los Estados Unidos del Brasil, don Raimundo Fernández Cuesta.

Se nombra embajador cerca de S. M. el Rey de Italia a don Raimundo Fernández Cuesta.

Se nombra embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de la Santa Sede al ministro plenipotenciario de primera clase, don Domingo de las Bárcenas y López Mollinedo.

Se asciende a ministro plenipotenciario de primera clase, a don José Pan de Soraluce y Español, nombrándole subsecretario de Asuntos Exteriores.

Se nombra director general de

Política Exterior, a don José María Doussinague y Teixidor.

Se asciende a ministro plenipotenciario de tercera clase a don Vicente Taberna y Latasa y nombrándole director general de Política Económica en el ministerio de Asuntos Exteriores.

Se nombra director general de Asuntos Exteriores a don Alfonso Caro y del Arroyo.

Centenario de San Juan de la Cruz

Actos que se celebrarán en Madrid como clausura del Centenario Intervendrán el primado de España y el ministro de Educación Nacional

La Junta Nacional del Centenario de San Juan de la Cruz ha organizado un ciclo de conferencias como clausura del año centenario. Tendrán lugar en la Academia de Jurisprudencia los días 5, 10, 13, 16, 20 y 24 de noviembre, a las ocho de la noche, inaugurándolas solemnemente el Primado de España y clausurándolas el ministro de Educación Nacional.

Los temas y conferenciantes son

Después del discurso del mariscal GOERING

El Mariscal Goering, después del discurso pronunciado en el Palacio de los Deportes de Berlín, el día de la Fiesta de la Cosecha pasa revista a la compañía que le rindió honores. (Foto PRESAMUNDO).

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 15,5
Mínima, 6

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

En Africa occidental reina la calma más absoluta

A la República de Liberia siguen afluyendo elementos de guerra mandados por Roosevelt

FRANCIA ASEGURA QUE ESTA PREPARADA PARA DEFENDER SUS TERRITORIOS

LA SITUACION INTERNACIONAL

VICHY Y DAKAR—En esta posesión gala reina al presente tranquilidad absoluta. En lo que concierne a la defensa de estos territorios, el Gobierno francés conoce muy bien—así lo dice el portavoz de Francia—las consecuencias que tendría un ataque contra estas posesiones. Sin embargo Pétain no necesita de estímulo alguno para obrar. La defensa del Imperio colonial francés está bien preparada ya que en las cláusulas del armisticio se concedió una gran libertad a Francia en todo lo que se refiere a la defensa de sus colonias.

LOS YANQUIS no cesan de enviar fuerzas suyas a los territorios próximos a esas posesiones, singularmente a la República de Liberia donde están estableciendo una cabeza de puente bastante importante. Esa república situada en el centro de Africa Occidental, aunque nominalmente está en poder de los negros africanos, en realidad la hegemonía de los Estados Unidos sobre la democracia negroides era tan evidente que el Parlamento de Liberia con sus treinta y dos negros constituyó realmente una asamblea de guardias jurados al servicio de las plantaciones de caucho de Norteamérica.

Liberia era la cabeza de la línea aérea a través de Africa y un simple derecho de paso en el camino de los aprovisionamientos del frente egipcio de ocupación. El hecho de que un ejército de ocupación, cuya importancia y misión definidas son hasta ahora desconocidas, ocupa todo lo largo de la costa de Liberia unido al territorio inglés de Sierra Leona, constituye la formación de una cabeza de puente de más de 1.000 kiló-

metros sobre el Atlántico y resuelve para la estrategia uno de los principios más elementales de geopolítica: el dominio de dos costas paralelas.

No bastaba la entrada en guerra del Brasil para que las comunicaciones entre América y Africa se sintieran sólidamente aseguradas. Sumergibles alemanes e italianos campan por sus resacas a lo largo de todas las rutas y los golpes sobre la Flota de guerra y mercante constituyen el peligro más permanente de la estrategia anglosajona. Brasil, con la aportación económica de su caucho y con la enorme mole de su costa avanzada sobre el Atlántico, mira cara a cara esa costa africana donde hoy, a despecho de todas las «cartas atlánticas» inventadas por los anglosajones para despiste de incautos, la democracia anglosajona arrebata lo que puede ser actualmente la base de apresto más importante para los preparativos en Africa. Que alemanes e italianos se disponen por instantes a cerrar el paso a esa afluencia casi incesante de convoyes de formaciones aéreas es buena prueba del reciente e importante reconocimiento aéreo sobre Freetown.

Los destacamentos norteamericanos que acampan desde hace días en torno a Liberia ante la mansa contemplación de los negros no tendrían en realidad unos problemas bélicos de extraordinaria gravedad para su resolución si un buen día avanzaran hacia el Norte a través de la Guinea francesa y bordeando la portuguesa se unieran a los ingleses de Gambia y atacaran por la espalda Dakar. Un ataque conjunto con la Escuadra resolvería las dudas de conciencia de los gobernadores al servicio formal de Vichy y entregaría el mejor puerto de Africa occidental a la «Escuadra anglosajona». No sería ciertamente una jugada inoportuna.

AFRICA—es voz común—, asegura Europa para el Eje. va a dar mucho juego en las postrimerías del año actual y en el que le ha de suceder. ¿Será esta la campaña de primavera democrática? Acaso. Es necesario impedir al tripartito se adueñe de Africa, acrecentando así la prosperidad material de Alemania e Italia expulsando a las democracias del uso del Mediterráneo. Por ahí creen los anglosajones que ha de venir la ruina del Eje. La parte más débil es Italia.

Este es el sitio más adecuado para apuñalar a Alemania de Hitler y a Italia de Mussolini. Este es el actual sentir de muchos ingleses y yanquis. Todo lo que actualmente están haciendo los anglosajones tiende a ese fin único. La anticipación al desarrollo de esos planes democráticos por parte del Eje se palpa ya; dicen los que presumen de estar enterados de todo. Y la fecha para ello la registrarán la caída de Stalingrado y la conquista de la zona del Mar Negro, aún en poder de Stalin.

LA GUERRA EN RUSIA—La prensa alemana publica interesantes fotografías de Stalingrado. Se ven los grandes barrios de Stalingrado convertidos en inmensos montones de ruinas. Quedan únicamente restos de muros de lo que fueron gigantescas fábricas de armamentos de la ciudad. Se publican también fotografías de tanques que no pudieron ser terminados por los soviets. Los falta el motor, pero el enemigo los remolcó hasta el frente y allí están enclavados en tierra.

Indican los centros autorizados de la capital berlinesa que se está desarrollando el último capítulo de la ocupación de Stalingrado. La batalla de Stalingrado—según informa la radio de Moscú—ha entrado en una fase decisiva; más que decisiva de liquidación final, si nos atenemos

a los datos suministrados por los medios militares alemanes, según los cuales la batalla quedó decidida hace ya varias semanas, en el momento en que la maniobra iniciada en el arco del Don culminó en el corte, por el Norte y el Sur, de las comunicaciones de la ciudad con las zonas de donde pudieran llegar refuerzos efectivos. Desde entonces, establecido un semicírculo—suficiente para determinar la asfixia de Stalingrado, pues son insuficientes los refuerzos que pueden llegar a sus defensores a lo largo y a través del Volga— la lucha en la ciudad se ha limitado al duro y difícil asalto de los núcleos de resistencia que el mando soviético—según la técnica más depurada de la guerra urbana, de tanto aboliendo revolucionario—iba estableciendo paulatinamente en sus casas y en sus fábricas. Esta fase de lucha en el caño urbano de Stalingrado está llegando a su final.

BERLIN COMUNICA QUE «solo unos kilómetros cuadrados tienen en su poder los soviets en Stalingrado».

Esta declaración se hace a primera hora de la tarde del martes, en un centro oficial de Berlín, como ampliación al comunicado de guerra.

Únicamente tres núcleos de resistencia mantienen los soviets. El más importante es la fábrica metalúrgica Octubre rojo. Al sur de este gran edificio se encuentra el segundo nido, formado por los almacenes ferroviarios. El tercer centro de la resistencia son las fuertes posiciones de la artillería en la margen oriental del Volga, que están siendo inutilizadas por las masas aéreas germanas.

La tenacidad con que los soviets defienden estas posiciones no depende de la extensión de éstas que es muy reducida, sino del número de barricadas, posiciones defensivas que han levantado en esta zona y fortificaciones.

FINAL—En el Cáucaso ha sido

LA SITUACION

Franco optimismo

por Un Ex-Banquero

En bien pocas ocasiones se nos habrá presentado una quincena en la que el cronista encuentre tantas materias para hilvanar sus meditaciones, para decantar las conclusiones que la stampa diaria le viene ofreciendo, para recoger cifras, compilar impresiones, palpar el mismo ambiente, sacando en conclusión la consecuencia de que la quincena ha sido francamente optimista, ya que ha estado llena en el interior de gratas resonancias para nuestra economía. Las declaraciones del ministerio de Hacienda al filo de la operación de conversión de Tesoros, tan brillante terminada. Sus declaraciones poniendo de relieve que la marcha de la Hacienda no puede ser más próspera y que la recaudación es suficiente para cubrir los gastos normales y hasta los extraordinarios. La puesta en servicio de un nuevo buque tanque, el «Gerona» de la C. E. P. S. A., primero de su flota de cuatro que ya se encuentran en pleno curso de construcción. Las

(Continúa en 2.ª plana)

conquistada la ciudad de Chauman por los alemanes y eslovacos que avanzan a lo largo de la carretera que conduce a Tsuspe.

«Cómo se presenta el invierno para los rusos? preguntaba días pasados el órgano conservador inglés «Dai y Mail». Y contestaba por la pluma de uno de sus enviados especiales recién llegados de la U. R. S. S.:

«El que haya estado allí, como yo, habrá visto pasar, cargados en trineos, caballos muertos partidos en trozos y—para qué ocultarlo?—destinados a ser convertidos en alimentos. La población civil de las grandes ciudades, faltas de carbón, sufrirá probablemente más que nunca sufrieron; aún más que durante alguno de los terribles inviernos de frío y hambre posteriores a la revolución de 1917. En San Petersburgo están cortando los árboles de los suburbios y echando abajo muchas casas de madera, para calentarse este invierno. En las ciudades el sufrimiento es atroz».

Las conquistas germanas de 1942 han privado a Rusia de las principales bases de sustentación en todos los órdenes. Ya tienen las democracias que emplear sus navíos para transporte de petróleo y trigo a la que fué granero del mundo y que hoy ve sus pozos petrolíferos a merced del enemigo.

Finalizaremos diciendo que el alemán ataca furiosamente los objetivos militares de Inglaterra y la Gran Bretaña los situados en Francia.

Llamamiento de Laval a la masa obrera francesa

VICHY, 20—El presidente Laval ha pronunciado ante el micrófono una alocución a los obreros franceses en la que renueva de modo apremiante el llamamiento de 23 de junio para que por su trabajo en Alemania faciliten la libertad de prisioneros franceses.

Se ha referido en su discurso a la inteligencia con Alemania exigida por el supremo interés de Francia, afirmando que los que llevaron a esta nación a la guerra y tienen la responsabilidad de las desgracias francesas son los adversarios más

obstinados de la única política que puede asegurar la salvación de Francia y permitir obtener las mejores condiciones de paz.

Dice Laval en su alocución que si Alemania fuera derrotada se impondría la tiranía soviética en toda Europa. El presidente exhorta a los obreros a que se presten al trabajo remunerador en Alemania y apela a la disciplina diciendo que nunca ha sido más claro el deber de los franceses: unirse alrededor del Gobierno y obedecer sus mandatos.

Combate a 4.000 metros de altura

Una posición de Cazadores Alpinos Alemanes, emplazada en pleno Cáucaso, después de librar un combate que permitió emplazar la ametralladora pesada a 4.350 metros de altura. (Foto PRESAMUNDO).



EL CAMPO y los mercados nacionales

Impresión de «Ceres»

Engorrosillas van resultando las vendimias; y menos mal que en esta ocasión al mal tiempo se le pone buena cara, porque la cosecha vinícola está resultando en calidad y en cantidad superior; y en sitios en que se creía solamente regular, va resultando mejor de lo que se suponía.afortunadamente. El tiempo muy variable, con lluvias intermitentes alternando días formidables de alegre vendimia, con días de nubazos de «puerca vendimia», aunque de gordos borregos... porque, efectivamente, está saliendo hierba a más brotar por todas partes, anunciándose una gran otoñada. La vendimia, en fin, ha tenido más de puerca y engorrosa que de otra cosa. Pero, en cambio, la cosecha es buena.

El sucederse las lluvias con relativa facilidad, nos hace temer por un invierno propenso a lluvias frecuentes; a ver que tal se porta la luna de octubre que empieza hoy, porque ya es sabido que la «luna de octubre, siete lunas cubre» y ella marcará el rumbo del invierno; hagamos votos porque no sea húmedo más que lo necesario, ya que los años malos... entran nadando.

La sementera está entrando en su apogeo, una vez que las vendimias están tocando a su fin; y realmente hasta ahora aquélla no puede ir mejor, y como se había hecho buena labor de barbechera, resulta una magnífica sementera. Que siga como comienza el año agrícola.

El centeno, habas y algarrobas ya están nacidos; y de trigo ya hay también mucho tirado en los sitios más bien tempranos, pues en Castilla la Vieja es poco lo echado, ya que están preparando la siembra, distribuyendo basuras, y en fin, en prólogo de siembra. Nadie olvida que hay que sembrar temprano, pues «la vieja que nos lo decía, ya nacido lo tenía». Y sembrando temprano, se cosecha mucha paja y mucho grano, lo interesante es que hay buen tiempo y buena labor preparatoria de barbechera y es un principio superior.

Abono parece ser que va a haber un poquito aumento de nitrato, pero mientras haya guerra y una guerra como ésta, no hay que pensar en que puedan llegar los barcos que se necesitarían, pues con lo poco que llega, gracias que haya para las industrias militares y un poco para el campo. Pero, a pesar de todo, las impresiones que recogemos son de que este año se podrá abonar alguna mayor zona porque vendrá más nitrato. Los abonos compuestos más destacados, los superfosfatos y potasas parece que se van intensificando y que se abonará algo más. Más vale que así sea, porque en abonar o no abonar está la clave que tengamos o no cosechas, máxime en años de inviernos húmedos, como pudiera ser éste, en que también aprovechen los abonos minerales.

Trigos.—En las zonas más trigueras de Castilla, en las que ha pintado buenas mal en estos días ha habido menos entradas, sin duda para meterse descuidados y «adñerados» en las operaciones de sementera, las cuales duran el mes actual y casi todo el que viene. Pero en otras zonas las entradas han sido tan escasas que hacen suponer que la poca cosecha de otros piensos, hace que se queden con el trigo para el ganado.

Esta situación de no llevar trigos en muchas zonas a las paneras y fábricas de harinas, es debido a la corta cosecha de leguminosas, pero si a estos labradores se les diera maíz, cebada o algarrobas al mismo precio del trigo, no echarían esto al ganado; pero si para suplir su déficit tienen que pagar particularmente en bolsa negra el pienso que les falta, no tiene nada de extraño que teniendo trigo, den éste al ganado, bien en grano o bien sacando harinas cernidas, comiendo pan de harina

na flor y echando el resto al ganado en formidable salvado panadero. Si fuera posible una abundante y pronta importación maicera, nos libraría de que una parte de nuestra cosecha triguera vaya a ser pienso en esta campaña; por eso, a pesar de haberse hecho una cosecha suficiente con arreglo a los actuales racionamientos, y aun mejorados, haya necesidad de importar, ya que ni todo el trigo va al pan, ni todos comen el del producido del 90 por 100, ni todos se conforman con el racionamiento popular y patriótico señalado.

Centeno.—No entra mucho, pero se ve algo más que trigo en determinadas paneras, muy buen centeno en general. Parece que este año la zona centenera va a aumentar considerablemente. Mas vale así, porque mejor es coger mucho centeno que poco trigo, ya que de ambos granos sale el pan nuestro de cada día. Los centenos están naciendo con pujanza.

Granos de pienso.—No entra cebada en proporciones dignas de tomarse en consideración; aunque no fué del todo mala la cosecha, pero sí mermada; sin embargo, es mucha la necesidad que hay de ella, ya que otros años se aliviaba al ganado con otros granos y este año los leguminosos han fracasado. Pero además, la cebada entre particulares y vecinos se está vendiendo sin pasar por el Servicio, en una gran proporción; y menos mal que sea la cebada la que se reparten como buenos vecinos, mejor que el trigo, por que en algún pueblo hasta el trigo pasa por la bolsa negra. Algunas algarrobas y yeros han entrado, especialmente de los segundos, y no pocas muelas duras. Veza, casi nada, ni guisantes. De avena viene algo, aunque también se han reservado mucho, porque un año comiendo el ganado consume mucho, pero se ven algunas entradas de poca monta, que hacen suponer vayan en aumento. Habas, escasean las de siembra.

Legumbres.—Ha entrado alguna lenteja y alguna muela fina, y en cambio no entran garbanzos, a pesar de haber sido la legumbre que menos mal ha librado; y se ven que sueltan lentejas y muelas pero se quedan con los garbanzos. Si que se necesitan muchos para el cocido castellano, gran arreglo en las casas modestas, pero además también entre vecinas se están dando muchos y no pocos se hacen para amigos y bolsa negra. No hay maleta, y eso es disculpable, que entre los pijamas y ropas, no vaya una bolsita con un par de kilos de garbanzos y lentejas... Pero son ventas que en conjunto tienen importancia y desde luego hacen fracasar a las estadísticas más cuidadas que se intenten hacer de nuestra producción y de nuestras necesidades.

De todos modos los precios están altos, aunque la subida haya hecho tope, ya que los labradores acuciados por los buenos precios están saliendo con pajas de legumbres hacia las empacadoras. Este año en esta clase de paja sí puede decirse que «en años malos las pajas son granos». Y tan grano, porque en destino, sumando los portes, vale un kilo de paja de legumbres más que un kilo de trigo pagado por el Servicio, y de ahí en este principio de campaña, la falta de entradas de trigo en algunas provincias y determinadas zonas, porque no es solamente que se haga mal uso del trigo, sino que está dando preferencia a la entrega de paja, que le vale más dinero. Ya no hay que decir «al grano, al grano», sino «a la paja, a la paja», que vale más dinero que el grano.

CONTABILIDAD PARTIDA DOBLE

en dos meses por correspondencia. Curso con libros, 75 pesetas. Programa, DOS. Pídalo enviando importe. ENSEÑANZAS. Apartado 100. ELDA.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis **CASA GUERRAS** Plaza Santa Teresa, 114 Teléfono 257

ANUNCIO

Se ceden pastos para seiscientas cabras en el monte la Jarera perteneciente a la Colonia de Santa Leonor, en término municipal de Cebrenor; para tratar con Carlos Méndez, en Cebrenor (Avila).

En Madagascar continúa la resistencia francesa

Se eleva el número de víctimas por el bombardeo a Le Creusot

VICHY, 20.—El Secretario de Estado de Colonias, comunica:

«A pesar del vigoroso asalto proseguido durante tres días, el enemigo no ha podido ocupar las posiciones de las tropas francesas al sur de Ambositra, que continúan siendo defendidas con éxito».—EFE.

Aumentan las víctimas en Le Creusot

LE CREUSOT, 20.—Cincuenta y cuatro víctimas han sido producidas por los ataques de la aviación inglesa contra Le Creusot, según las últimas informaciones.

De estas 54 víctimas 31 son hombres, 16 mujeres y 7 niños.

Numerosos inmuebles han sido destruidos.

Más de 50 familias se encuentran sin hogar.—EFE.

VENDO

pollitos de un día a cuatro semanas, gallinas, gallos, pollos y gallinitas; conejos varias razas; todo para puesta y reproductores. Avícola Sierra. Reyes Católicos 5, Principal, Avila.

MEMORIAS DE FEDERICO GARCIA SANCHIZ

Su vida de muchacho. Cómo era entonces la capital de España. Figuras que luego fueron famosas.



«Letras», revista del hogar, ha adquirido la exclusividad para la publicación de estas Memorias, y en el número correspondiente al mes de octubre, que se ha puesto a la venta, y con el título de «Adios», inserta el primer capítulo de esta interesantísima narración.

LETRAS, Revista del Hogar.

De venta en toda España

Paja.—Los trenes en direcciones hacia los mercados ganaderos, se ven cargados de pajas empacadas y cubiertos los vagones con enceras. Ha sido enorme el volumen de la paja de legumbres que se ha logrado, y en resolver el transporte se basa toda la labor de los exportadores y consignatarios. Se ha operado en pajas de legumbres de 70 a 75 pesetas los cien kilos en pacas y ha habido quien ha vendido en buena tarifa de portes, hasta 80 pesetas 100 kilos; hoy se nota más oferta e incluso hay cedentes a 70 pesetas, sin lograr ventas a base de empacada. También se ofrecen a enviar sacos por los compradores de 50 a 60 pesetas en tierras de Castilla.

De todos modos los precios están altos, aunque la subida haya hecho tope, ya que los labradores acuciados por los buenos precios están saliendo con pajas de legumbres hacia las empacadoras. Este año en esta clase de paja sí puede decirse que «en años malos las pajas son granos». Y tan grano, porque en destino, sumando los portes, vale un kilo de paja de legumbres más que un kilo de trigo pagado por el Servicio, y de ahí en este principio de campaña, la falta de entradas de trigo en algunas provincias y determinadas zonas, porque no es solamente que se haga mal uso del trigo, sino que está dando preferencia a la entrega de paja, que le vale más dinero. Ya no hay que decir «al grano, al grano», sino «a la paja, a la paja», que vale más dinero que el grano.

La paja blanca de trigo no está tan animada, aunque se ha operado 18 a 20 pesetas en el centro y sur de España, y de 32 y 38 pesetas en Castilla, según estaciones y tarifas, hacia los mercados consumidores; se industrializa mucha paja blanca, y seguramente que cuando se terminen de montar ciertas fábricas, aún se consumirán mayores cifras de paja de trigo. Oferta abundante, pero se lucha con la escasez de material, pues cuanto más se entre en el otoño más escasez de vagones habrá. También escasean mucho los toldos para cubrir los vagones.

Soldados alemanes en las ruinas de STALINGRADO

Después de terribles y violentas luchas, los soldados alemanes van limpiando, casa a casa, los reductos de Stalingrado y prestan servicio de vigilancia en las calles en ruinas de Stalingrado. (Foto. PRE-... SAMUNDO ...)



La guerra aérea sobre INGLATERRA adquiere gran intensidad

Partes oficiales

Gran Cuartel General del Führer, 20.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En la región de bosques de las montañas del oeste del Cáucaso, la tenaz resistencia opuesta desde las posiciones enemigas ha sido rota, a pesar de las malas condiciones atmosféricas. En el camino del desfiladero hacia Tuapse se han unido los dos grupos de ataque que habían avanzado al norte y al sur de la misma carretera.

En el sector del Terek los contraataques enemigos han fracasado. Diez aviones soviéticos han sido derribados en el curso de combates aéreos.

En el distrito norte de Stalingrado, las tropas alemanas han desalojado a los bolcheviques de un nuevo bloque de casas. Continúan los combates de limpieza del terreno de la fábrica de artillería «Barricada Roja». Bombardeos de escaso radio de acción han bombardeado, especialmente, las posiciones poderosamente fortificadas de «Octubre Rojo». Las escuadrillas de bombarderos han destruido en el Volga inferior varios transportes, un remolcador y seis aviones estacionados en el suelo.

Aparatos ortopédicos

Ortoprot

Doctor Baeza

Fuentes, 15.—MADRID Censura sanitaria número 1.436

Mejora el estado del Rey de Dinamarca

COPENHAGUE, 20.—En la mañana de hoy es satisfactorio el estado de salud del Rey de Dinamarca. Se supone que las heridas que sufre en la cabeza, labio inferior y oreja izquierda, así como en la rótula izquierda curarán rápidamente y que su estancia en el hospital de Diakonias será de corta duración.—EFE.

En el frente del Don las tropas rusas han rechazado los ataques enemigos.—EFE.

BERLIN, 20.—Comunicado oficial: «Durante la jornada de ayer la aviación alemana realizó ataques de importancia contra objetivos militares y de la industria de armamento al este de Inglaterra.»—EFF.

Treinta aviones alemanes volaron ayer sobre la isla

LONDRES, 20.—Se anuncia que el número de aviones alemanes que volaron sobre Gran Bretaña en la mañana de ayer, lunes, se eleva a 30. El ministerio del Aire, en su comunicado, dice:

«El estado del cielo favoreció los ataques efectuados por aviones aislados. Se registraron incidentes en 12 ciudades y varias aldeas situadas entre Wash y el estuario del Támesis. Fueron causados daños y varias personas resultaron heridas, sin que sea excesivo el número de muertos.»

El comunicado añade: «Varios aviones enemigos fueron probablemente destruidos, pero no se ha podido confirmar su destrucción.»

Los bombardeos sobre Alemania

BERLIN, 20.—Los intentos de los aliados para atomizar con bom-

Contra el frío

Cocinas tipo Bilbao. Estufas para carbón y serrín, tubos y codós.

«EL ABULENSE» Caballeros, 13.—AVILA

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3 Mecánicos competentes

bardeos aéreos a la población alemana son considerados por el «Berliner Boersen Zeitung» como una prueba clara de la eficacia de la conducta de guerra alemana y como una confirmación del temor de los angloamericanos. El periódico cita las palabras del comandante de las fuerzas aéreas norteamericanas en Europa, quien ha confesado que los bombardeos aéreos no podían aniquilar el potencial de guerra alemán y que su única finalidad era la de desmoralizar a la población alemana. Cita asimismo dicho periódico un artículo del «Manchester Guardian», en el que se dice que en la guerra aérea deben dirigirse todos los esfuerzos a quebrantar la fuerza moral y la voluntad de lucha del pueblo alemán.

El «Berliner Boersen Zeitung» agrega:

«Los norteamericanos y los ingleses ya no se preocupan de ocultar la finalidad de sus bombardeos.»

El «Deutsche Allgemeine Zeitung» publica una crónica de la guerra aérea, en la que acusa a los ingleses de no haberse comportado con arreglo al derecho de gentes, y pone de relieve la eficacia de las medidas alemanas.—EFE.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera) del Cementerio

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

La situación

(Viene de la 1.ª página)

noticias que circulan respecto a la puesta en marcha de todos los planes oficiales de ampliación de la marina mercante y de sus instalaciones navales de construcción y reparación. Las buenas noticias que se recogen de la cosecha vinícola, todo ello viene a constituir un conjunto de impresiones que tonifican el ambiente, levantan el ánimo y nos hacen pensar en la certeza de nuestra impresión respecto a que la economía española está ya sólidamente encauzada hacia la normalidad y únicamente las consecuencias de la guerra frenan sus posibilidades expansivas y retienen en estado de larva esa tendencia a la ampliación de nuestras actividades de todo orden que encierra la coyuntura de nuestra economía, después de nuestra guerra de liberación.

Entra, pues, el otoño, vistiendo al ambiente con sus galas nuevas y la coincidencia de la temporada con la caída de la hoja, evocación de recuerdos sentimentales, no nos causa impresión, porque precisamente en esta temporada hemos perdido la línea sentimental para volver al camino del más tonificante de los optimismos. Que el invierno nos sorprenda en igual estado, tenso el ánimo para subir su cuesta en espera de la primavera que vestirá al mundo con nuevas galas la paz.



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria adm. 1.181

MAQUINAS ESCRIBIR SONAR Y CALCULAR

RECONSTRUCCIONES Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR TECNICOS ESPECIALIZADOS

AMARILLO, ESPASO CUARTO, REPOSICION DE BARRAS, REPARACION DE BARRAS, REPARACION DE BARRAS, REPARACION DE BARRAS

CINTAS PAPEL CARBON ACCESORIOS

Departamentos oficiales

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila
Circular núm. 184.

Se pone en conocimiento de los señores alcaldes, delegados locales de Abastos, que tengan en su poder vales de racionamiento para el abastecimiento de su demarcación, especialmente cuando la mercancía sea harina, por lo diario de su consumo, la obligación ineludible en que se encuentran de efectuar la retirada de los artículos consignados con la máxima urgencia después de su recepción, y que caso de dificultades para efectuarlo deben solicitar de esta Jefatura el apoyo necesario para su más rápido transporte u orillar en lo posible las dificultades presentadas. Del incumplimiento de esta orden serán responsables las autoridades anteriormente citadas.

Circular núm. 185

En cumplimiento de lo anunciado en el apartado 4.º de la circular número 313 a continuación se publica la relación de artículos intervenidos que, para circular requieren ir acompañados de los:

Abonos de la S. A. Cros, de La Coruña; T. O. P. Trans. Indus. 2.121 (Intervenido por la C. R. 8.ª Zona).
Aceites de olivas; Orden de la Presidencia 10-11 1941 (B. O. del Estado 316).

Aceites de orujo, turbios y borra; circular 258.

Aceites y grasas de frutos y semillas oleaginosas, nacionales y de importación (excepto aceite de ricino y linaza); circulares 280, 300 y T. O. P., 765 y 589 de 24-1-1942 y 24 5 1942.

Acidos grasos de aceite de oliva y orujo, coco y palmiste; circular 280.
Arroz y subproductos; orden Presidencia 22 9-1941.

Azúcar; circular 188.

Bacalao; orden y decreto ministerio de Industria y Comercio de 28-6 1939.

Café; circular 188.

Carbón vegetal; intervenido solamente en los términos municipales de Jerez de los Caballeros y Alburquerque, con punto de embarque en San Vicente de Alcántara (T. O. P. 8.852, de 10 8 1942).

Carnes frescas y congeladas; circular 184.

Cereales: alpiste, cebada, centeno, escaña, maíz, mijo, panizo, sorgo y trigo; decreto ministerio de Agricultura 15-8 41 y orden ministerial 22 7-42 (B. O. del Estado 205) El maíz podrá circular libremente dentro de las provincias comprendidas en la 8.ª Zona: Vizcaya, Guipúzcoa, Asturias y Santander, necesitándose de la guía única para la salida de dichas provincias.

Cornezuelo de centeno; circular 188.

Chocolate; circular 282.

Frutas y verduras (excepto naranja y cebolla); intervenida solamente para la salida de Valencia (T. O. P. 8.851, de 10 8 42).

Ganado de abasto (vacuno, lanar, cabrio y de cerda) de consumo, recría y trashumante; circular 188.

Harina de arroz; circular 229.

Harina de boniatos; T. O. P. Trans. Indus. 4.560 de 28-3-42.

Harina de cereales y legumbres; circular 188 (Intervenidas por el S. N. T.)

Jabón común; circular 154.

Leche condensada; circular 112.

Leche en polvo; circular 153.

Legumbres: algarrobas, almorzas, altramucos, garbanzos, guisantes, habas, judías, lentejas, veza y yeros; decreto ministerio de Agricultura 15-8 41.

Oleína; circular 258.

Orujo graso; circular 258.
Pan; circular 188.

Pasta para sopa, fideos; circular 96.

Patatas y boniatos; circular 188.

Plenos: alfalfa pulpa de remolacha, garrofo, esparceta y alholva; circulares 188, 255, 290 y orden ministerio Agricultura 16-10 41.

Productos del cerdo (excepto jamones y paletillas); circulares 259 y 289.

Productos dietéticos (excluidos los que lleven el «conforme» de la Dirección General de Sanidad); circulares 173 y 257.

Purés; circular 173.

Queso de vaca y mantequilla; circular 183.

Subproductos de molinería: salvados; decreto ministerio Agricultura 15 8 41.

Tortas de coco, palmiste y linaza; circular 306.

Comisión R. Combust. sólidos

Carbón mineral; orden 18-5-35 (Gaceta 24 5 35).

Sindicato N. de metal

Chatarra; reglamento de la distribución de la chatarra de 8-7-41 (5.º apartado).

Sindicato N. textil

Lanas sucias, procedentes de peñales o tenerías, lavadas o peinadas, viejas y de colchón; orden de 26 6-41 (B. O. del día 30).

Ministerio de Agricultura

Aceitunas (excepto las aderezadas o aliñadas); orden de la Presidencia 10 11-41.

Maderas: nacionales o importadas en rollo, escuadradas con hacha y traviesas para ferrocarril (no necesitándose el requisito de guía para ninguna otra elaboración de la madera); artículo 8.º ley del 4 6 40 y orden del ministerio Agricultura 15-9-42 (B. O. 259).

Patata de siembra; decreto ministerio Agricultura 6 12 41 y orden del 16 5 12.

Pieles (excluidas las de ganado lanar y cabrio).

Plantas vivas: plantas de vivero, estaquillas, barbados, injertos y cuantos se utilicen para la repoblación o plantación; ley de extinción de plagas del campo de 21-5-1908 y decreto-ley del 20 6 24.

Salmón en época de pesca; artículo 14, ley del 20-2-42.

Semillas de pino, albar, salgareño, rodeno, carrasco, negro y monterrey. (excluyendo piñones comestibles de ciprés y eucalipto); apartado 2.º, orden ministerial 3 12 41.

La presente relación anula a la inserta en el «Boletín Oficial del Estado» número 231 de 19 de agosto de 1942 y deberá regir desde su aparición en el citado Boletín, hasta tanto no sea derogada por disposición posterior.

Lo que se publica para general conocimiento.

El gobernador civil Alejandro Alvarez López-Baños.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Reposo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 20 de octubre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 247.

Premiados con 2'50 los números 047; 147; 347; 447; 547; 647; 747; 847; 947.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación de Avila

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de septiembre dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una y media.

Por la tarde, de cuatro a cinco y media.

Días de pago

Día 28: Todos aquellos que la inicial de su primer apellido comience con una de las letras A, B, C, CH, D, E, F, G, H, I, J, K, L, LL, M.

Día 29: Letras N, Ñ, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y y Z.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 30: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio. Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para cada letra.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera perso-

Policía de Tráfico de Avila NEUMÁTICOS

Se pone en conocimiento de todos los señores propietarios de vehículos y que tengan necesidad en lo sucesivo de hacer peticiones de neumáticos, tarjetas, etc. etc., y con el fin de evitarles grandes desplazamientos al tener que venir a esta Jefatura para hacer dichas peticiones, se ha dispuesto:

Que a partir del próximo mes de noviembre, se montará un servicio de esta Policía de Tráfico para la inspección y tramitación de dichas peticiones, los días de cada mes y en los puntos siguientes:

Piedrahíta, los días 5 y 6.

Barco de Avila, 7 y 8.

Arenas de San Pedro, 15 y 16.

Cebros, 17 y 18.

Arévalo, 25 y 26.

El teniente jefe de la Sección, J. Santos.

Pérdida

de una insignia de título de piloto de Vuelos sin motor inicial letra E, en el Campo de Aviación. Se gratificará su devolución en el Hotel Continental.

Taquigrafía — Derecho Portugal, 15. Principal

La necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial, Manuel de la Vega.

Actividad de la Falange

Sección Femenina

Curso de Enfermeras Visitadoras Sociales

En esta Sección Femenina de doce a una de la mañana queda abierta la matrícula para un curso que se celebrará en esta ciudad. La duración del curso será de seis meses al final de los cuales se concederá a las aprobadas el Título de Enfermera Visitadora Social.

Para poder realizar ese curso se necesita ser enfermera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y estar comprendida entre los 23 a 40 años.

Delegación provincial de Ex-combatientes

Por la presente nota se pone en conocimiento de aquellos ex combatientes que les afecte lo siguiente:

Acordado por el Excmo. Cabildo Insular, en sesión del 16 de abril de 1942, patrocinada la iniciativa de creación de la Medalla del Ex combatiente Canario, a la que han prestado su conformidad y apoyo el excelentísimo señor general gobernador militar de la Plaza, el jefe provincial del Movimiento y la Delegación Provincial de Ex combatientes, la Corporación Insular establece las siguientes normas para la creación y concesión del distintivo:

Primera. El emblema consistirá en una Medalla de metal blanco oxidado, cuyo anverso llevará la figura de un combatiente, y el reverso el avión representativo que transportó a nuestro Caudillo a Marruecos en la mañana del 18 de julio de 1936.

Segunda. Tendrán derecho a la Medalla de Ex combatiente Canario:

1.º Todos los que el 18 de julio de 1936 formaban parte de las unidades militares que guarnecieron Gran Canaria, y que se incorporaron al Ejército combatiente, en virtud del llamamiento del General Franco, siempre que reúnan las condiciones exigidas para ser considerados ex combatientes.

Los favorecidos llevarán un pasador que marque la fecha del 18 de julio.

2.º Los voluntarios que fueron al frente encuadrados en las unidades que partieron de Las Palmas, y tengan la condición de ex combatiente. La cinta llevará un pasador que diga: Voluntario.

3.º Cuantos tomaron parte en la Cruzada que sean naturales de esta Isla y hayan obtenido la cualidad de ex combatiente.

4.º Los padres o esposas de los Caídos canarios en la guerra de liberación.

5.º Los canarios encuadrados en la División Azul. En la cinta ostentarán un pasador con emblema: «División Azul».

Tercera. La Medalla del Ex combatiente canario, es una distinción de carácter puramente honorífico sin que confiera a los beneficiados otro derecho que el uso de la misma.

Cuarta. Los que aspiren a obtener esta condecoración formularán sus peticiones en la Secretaría del Excmo. Cabildo Insular, presentando los documentos que acrediten sus derechos y un informe de la Delegación Provincial de Ex combatientes, expresando la conformidad de este organismo a la concesión solicitada, por figurar el peticionario en la relación de ex combatientes.

Quinta. Por el señor presidente del Excmo. Cabildo Insular, se les expedirá a los interesados el Título correspondiente, con cuyo documento podrán adquirir el distintivo, previo pago de su importe.

Los ex combatientes afectados que radiquen en esta provincia, remitirán sus solicitudes por conducto de esta Delegación, a la que acompañarán los documentos acreditativos necesarios para la concesión de dicha Medalla y el pasador correspondiente.

El delegado provincial.

Sección Religiosa

Día 22. Jueves.—Santos Marcos, Alejandro, Felipe, obs.; Severo, pb; Nunilona, Aloia, Córdula, vírgenes; Eusebio, Hermes; mártires; María Salomé.

La misa y oficio divino son de la octava de Santa Teresa de Jesús, con rito doble mayor y color blanco.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Comunidad de Reverendos Padres Carmelitas, el ilustre Patronato y devotos avileños dedican solemnemente a la excelsa Doctora y esclarecida Virgen Santa Teresa de Jesús.

Función del Ilustre Patronato. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general. A las diez, misa solemne, ocupando la Sagrada Cátedra el M. R. P. Teodoro de la Virgen del Carmen, C. D.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy reverendo padre Teodoro de la Virgen del Carmen, C. D., profesor de Teología del convento de Vitoria, ejercicio de la novena, bendición solemne y reserva.

A continuación, procesión a la parroquia de San Juan, donde se cantarán gozos a La Santa. Al regresar la procesión se cantará la despedida.

San Pedro de Alcántara

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos dedica solemnemente novena en honor de San Pedro de Alcántara. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, preces de la novena, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás. La Comunidad de RR. PP. Dominicos dedican solemnes cultos durante el mes a la Reina del Santísimo Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Sánchez Prieto MEDICO

(Med. Venéreas-Sifilís)

Pida en ultramarinos y droguerías

PARA EL LAVADO DE ROPA
JABON DETERATIVO
PINTA AZUL P. I.

Representante

JULIO HIDALGO LOPEZ.

Isaac Peral, 7. Teléf. 81. AVILA



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

LA JUVENTUD, DIVINO TESORO

En mi crónica última hacia referencia a una carta recibida por correo, firmada por un joven.

He recibido otra que me envía otro joven, M. P., que es, dice, amante de los pobres, enviándome 25 pesetas para que las haga llegar a ellos, en la forma que crea más conveniente, donativo que hace con motivo de celebrar su cumpleaños. Y agrega: «No sería provechoso para los necesitados introducir entre los de «nuestra edad» esta forma de caridad en los cumpleaños y fiestas onomásticas? «Es posible que si hiciera usted una llamada en este sentido en la prensa local se viera coronada por el éxito y «sus pobres» tendrían que agradecerle una cosa más».

Como soy un setentón me vas a permitir que te tutee. Gracias, amable y caritativo joven por las 25, por tu buena intención y por la propuesta, que, a decirte verdad, no es nueva.

Ya en el año de 1939 me dirigí a los lectores de EL DIARIO DE AVILA haciéndoles el ruego de que entregaran donativos al Comedor de Caridad en los días de sus cumpleaños y fiestas onomásticas sin distinguir que fueran jóvenes o viejos; en sus bodas y al cumplirse las de oro y las de diamantes; en los bautizos y primera Comunión de los encantadores neños, que tanta satisfacción y alegría producen a los padres; cuando terminasen sus estudios, y, en fin, en todos los actos en que en las familias haya regocijo y gaudeamus, sin olvidarnos tampoco de los actos piadosos de celebración de aniversarios por fallecimiento de seres queridos.

A nuestro llamamiento han respondido muchas y significadas personas, y otras de la clase media y hasta las de humilde condición; gracias a esto, a la suscripción mensual y al valioso concurso que nos presta el Ayuntamiento, la Caja General de Ahorros, la Diputación y otras entidades, vamos saliendo adelante, pudiendo asegurar que la benéfica obra durará en tanto que sigamos disfrutando de la confianza y del auxilio que recibimos de las buenas almas, lamentando que antes a quienes favorece la diosa Fortuna permanezcan emboscados y ajenos a nuestras peticiones.

Como ves, amable joven, hemos puesto en acción todos los medios que nos ha sugerido nuestro entusiasmo, nuestro cariño y nuestro amor a los pobres del Comedor para lograr recursos.

Yo he tenido hasta el atrevimiento de citar las frases de Franklin que dicen: «no disparar nada; que todo gaso sirve para el bien ajeno o para el mio» y las he glosado en esta forma: «No adquieras nada supérfluo; prescinde cada mes de un día de bar, de una noche de cine o de otra diversión que sólo te proporciona satisfacción del momento, y la economía que esto te produce dedícala al bien ajeno. Envía al Comedor de Caridad un donativo o suscribete por una cantidad mensual que te será cobrada en tu propio domicilio. No queremos que te molestes, pero sí que nos ayudes».

Y estos son siempre nuestros deseos.

Juventud, primavera de la vida, fresca, alegre, risueña, dispuesta siempre al sacrificio, ayúdanos.

El secretario.

MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.—Durango, SUCURSAL

MADRID. Calle Mayor 44. Teléfono 25.083.

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenas de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, de Lastra del Cano, se ha verificado el matrimonial enlace de la simpática señorita Hilaria Sánchez con don Teófilo Alegre García, perteneciente al Cuerpo de Policía Armada. Apadrinaron a los contrayentes los hermanos del novio don Juan Manuel y doña Basilia y firmaron el acta como testigos por parte de la desposada don Toribio Sánchez y por el novio don Pablo García, propietario de dicho pueblo. Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente en casa del contrayente.

El nuevo matrimonio al que deseamos toda clase de venturas salió en viaje de bodas para Zaragoza, Sevilla y Madrid donde fijarán su residencia.

Enfermo

Se encuentra restablecido de la grave dolencia sufrida nuestro colaborador y querido amigo el culto maestro nacional de Hoyos del Espino, don Horacio Muñoz Toledano

Viajeros

Han llegado: De Salamanca, los camaradas Blanes y Avedillo, de la Jefatura del Distrito del S. E. U. de Salamanca y el estudiante japonés de aquella Universidad, Tozo Tauji.

—Para pasar una temporada con sus padres los señores de Belmonte, ha llegado el capitán de Intendencia don Manuel Belmonte y señora.

Han salido: Para Pamplona, el Excmo. señor gobernador civil de aquella capital, don José López Sanz y señora.

—Para Madrid, don Ramón Martínez y familia.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA SECRETARIA Circular

A fin de normalizar el problema de la vivienda, y reiterando las órdenes dadas por este Gobierno civil se hace presente a los señores propietarios de fincas urbanas, la obligación ineludible que tienen de dar cuenta al mismo de las casas que se hallen desahucadas, inmediatamente de quedar en esta situación, como igualmente de los pisos habitualmente alquilados en la época de verano que posean amueblados y sin amueblar.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que de no cumplimentar cuanto se ordena por la presente, serán sancionados severamente.

El gobernador civil, *Alejandro Alvarez López-Baños.*

Mutilados de Guerra

Para conmemorar la Festividad de San Rafael Arcángel, Patrono del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, se celebrará una misa rezada el día 24 a las nueve y media de la mañana en la iglesia de la Santa, invitándose por el presente a todos los Caballeros Mutilados que residen en esta capital para que asistan a la misma, concentrándose a las nueve en las oficinas de la Comisión.

El presidente, *Rufino Gutiérrez.*

VENDO CHOPOS maderables. A. José Sánchez. Alemania, 1. Avila.

SE NECESITA muchacha para cocina y limpieza. Razón, carretera de la Estación, 3, portería. Avila.

EXTRAVIO tres vacas casta brava Una negra, hierro AR; otra negra, cuerno caído, con hierro; otra tostada colorao, con hierro. Su dueño, Luis Martín, Torrecilla de la Orden, (Valladolid).

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON Consulta de once a una. Generalísimo Franco, 18

Importantes pruebas en el Puerto de la Cañada, de la máquina "Santa Fe", recientemente construida

Se intenta lograr suba la pendiente con una carga de seiscientas toneladas

Hoy se realizan en el Puerto de la Cañada unas importantes pruebas de la moderna locomotora de ferrocarriles «Santa Fe» que ha sido recientemente construida y probada en Barcelona.

Esta prueba consistirá en intentar conseguir suba la pendiente tirando de un tren de seiscientas toneladas de peso, pretensión nunca, hasta ahora, lograda por ninguna otra máquina.

Con este nuevo modelo de locomotora se obtendrán evidentes ventajas en la circulación de los trenes.

Una de ellas es que la mayoría de los trenes que ahora necesitan doble máquina para subir la Cañada, con este nuevo tipo será innecesaria, ya que, como se espera, podrá arrastrar un peso de 600 toneladas, que es lo que aproximadamente viene a pesar un convoy mientras la máquina corriente arrastra como máximo, en ese sentido, unas 350 toneladas.

Para asistir a las pruebas que también serán presenciadas por altas personalidades e ingenieros de la RENFE, ha salido el inspector de la Sección de Avila, don Leovigildo Cózar.

La Excmo. Diputación ha ofrecido esta mañana una misa en el convento de la Santa

Esta mañana, a las diez, se ha celebrado en el convento de la Santa solemne misa que, en recuerdo de los hijos de Avila y su provincia ha dedicado la Excmo. Diputación.

Asistió el Excmo. señor Obispo, Dr. Moro Briz, que ocupó su sitio al lado del Evangelio. La misa fué oficiada por los PP. Carmelitas y presidida por las autoridades locales, civiles y militares, asistiendo también todos los empleados y la Corporación en pleno.

El acto resultó solemne y devoto en sumo grado.

Cursillos generales de perfeccionamiento sanitario

El día 23 hablará por Radio Nacional el ministro de la Gobernación

Ayer continuaron en toda España las labores científicas de estos cursillos.

En Madrid se efectuó una visita al Instituto Nacional de Sanidad. En las lecciones sanitarias intervinieron los doctores Dauden Valls, Blanco Rodríguez, Muñozoyero, Quintana Portilla y Morales. El Colegio de Médicos de Madrid obsequió a los cursillistas con una exhibición de la gran película española «Goyescas», precedida de un notable documental alemán sobre radiografía cinematográfica.

En la sesión de clausura de Madrid del día 23, el ministro de la Gobernación se dirigirá a todos los médicos reunidos por provincias, siendo retransmitido el acto por Radio Nacional de España a las ocho de la noche.

El próximo día 23, a las once de la mañana, y en el Salón de Actos del Colegio Oficial de Médicos de esta provincia, se verificará la sesión de Clausura del primer cursillo general de Perfeccionamiento Sanita-

El Primer Concurso Provincial de Aeromodelismo Presidió el acto el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, con altas jerarquías y jefes de la Dirección General de Aviación Civil y autoridades de Avila Indescriptible entusiasmo ante la exhibición de la magnífica labor realizada por la ESCUELA DE AVILA

Ayer se celebró en el Campo de Aviación de nuestra Ciudad, el Primer Concurso Provincial de Aeromodelismo presentado por los pequeños camaradas de la Escuela del Frente de Juventudes de esta Capital.

El interés que este Concurso ha despertado en el ámbito aeromodelista de España, se manifestó ayer en este acto. Y es que en este Concurso concurre la circunstancia de ser el primero que en toda España se celebra.

En las primeras horas de la tarde de ayer la carretera que conduce al Campo era un inmenso afluir de personas. Los pequeños camaradas del Frente de Juventudes habían levantado en un lugar próximo al de la prueba un gracioso conjunto de tiendas de campaña, y cerca de este lugar colocaron una tribuna para las autoridades, mientras en hilera y flaneando al aire se alzaban las banderas Nacional y del Movimiento en sendos mástiles.

A las cuatro de la tarde hizo su aparición en el horizonte un puntito que nos hace suponer sea el avión que conduce al delegado nacional del F. de J. y jerarquías de Aviación de Madrid, que tenían anunciada su asistencia. Cinco minutos más tarde esta suposición se confirma: el aparato, un hermoso y gigantesco trimotor, toma tierra majestuosamente, mientras palpita el pecho de los espectadores por la emoción.

Descienden de él el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; teniente coronel señor Jirona, quien representaba al director general de Aviación Civil; comandante Serrano, jefe nacional de la Sección de Vuelos sin Motor; capitán Llata y el teniente Saiz, todos ellos pertenecientes a la Dirección General de Aviación Civil; el capitán de la Escuadrilla de Estado Mayor, don Eugenio Pindado, y el capitán de Aviación señor Elena, jefe de la Escuela Nacional de Aeromodelismo. También llegaron en el aparato don José Saiz, secretario de Elola, y don Virgilio Muro, reportero de «ABC».

Inmediatamente salieron a su encuentro para recibirles, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; el excelentísimo señor gobernador militar; el director accidental de la Academia de Intendencia, teniente coronel señor Ruiz de Toledo; señor alcalde del Excmo. Ayuntamiento; el comandante de Aviación, jefe del aeródromo, señor Hernández; el muy ilustre señor don Juan Antonio Ariño, canónigo doctoral de la S. A. I. Catedral, en representación del excelentísimo señor obispo.

Igualmente acudieron a recibirles, el delegado provincial del Frente de Juventudes; don Domingo Alvarado, comandante del Regimiento de Defensa Química; los señores Tomé y Tapia, secretarios local y provincial

CEDQ PASTOS para 1.000 lanarés desde 1.º noviembre a 15 abril en finca próxima a esta capital con buenos encerraderos. Plazuela de Pedro Dávila 2, señor Mediero, teléfono 137.

patrocinado por S. E. el jefe de Estado y con asistencia de las autoridades provinciales y locales.

El presidente del Colegio Oficial de Médicos y jefe provincial de Sanidad invitan a este acto a todos los médicos de la capital, rogándoles la asistencia.

de F. E. T. y de las J. O. N.-S.; señor Galve, secretario particular del gobernador civil, y jefe provincial del S. E. M.; señor Macho, jefe provincial de Prensa y Propaganda; señor Camuñas, fiscal provincial de Tasas, etc. etc.; nutridas representaciones del Frente de Juventudes femenino y de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.; S. E. U., y otras autoridades y jerarquías, niños de las escuelas nacionales y privadas de la Capital.

Una vez colocadas las autoridades en la tribuna frente a las que se hallaban formadas las Falanges de Cadetes del Frente de Juventudes, dió comienzo el Concurso.

En él tomaron parte 28 aparatos de diversos tipos: «Babi», «Pelayo» y no pocos de iniciativa propia que, no obstante la novedad, dieron notables resultados. Cada vez que alguno de los aeromodelos, tras de subir majestuosamente, permanecía algunos segundos en el espacio, para después describir caprichosas piruetas, era acogido su aterrizaje con entusiastas aplausos de los espectadores.

Así transcurrió la prueba de los 28 modelos construidos en la Escuela de Avila que pone de manifiesto la magnífica labor por ella realizada, que nos deja una página de promesas juveniles para el futuro desarrollo y prosperidad de la Aeronáutica Española. Así lo comprendió, sin duda, el camarada Elola, al expresar su felicitación a los autores de los distintos aeromodelos. El lanzamiento de éstos fué realizado por el camarada Herrero, y formaron el Jurado el camarada Saiz, el jefe de la Escuela Central de Aeromodelismo, don Enrique Elena, y los profesores de la misma Escuela, Herrero y Mendientia.

Terminado el Concurso se jugó un partido de baloncesto entre dos equipos masculinos del Frente de Juventudes, y al final de éste fueron entregados los trofeos a los constructores de los mejores aeromodelos, que fueron concedidos a los siguientes alumnos:

Premio Elola, al camarada Luis García López, por su lanzamiento de 40 segundos y 3 décimas. Premio del gobernador civil y jefe provin-

Una gran manifestación CATOLICA EN Santiago de Chile

Con motivo de la festividad de la Patrona de las fuerzas armadas, son ovacionadas las organizaciones españolas que desfilaron

SANTIAGO DE CHILE, 20.—Se ha celebrado una procesión de la Santísima Virgen del Carmen, Patrona de las fuerzas armadas chilenas. Miles de personas exteriorizaron su fervor y religiosidad, dando vivas a Chile católico y a Cristo Rey. Participó en la procesión la Acción Católica española. Las señoras que formaban parte en ella lucían la clásica mantilla española y fueron ovacionadísimas, dándose muchos vivas a España católica.

Inmediatamente después de la Virgen iba la bandera chilena, que llevaba a su derecha a la española, y a la izquierda, la argentina. A continuación desfilaron las banderas de las Asociaciones católicas de otros países. También desfiló una lucida representación del Ejército chileno. —EFE.

cial del Movimiento, al camarada José Mohedano, con 33-9. Premio del Ayuntamiento, al camarada José Luis Mayoral, con 17-8; y premio de la Dirección general de Aviación Civil al camarada José Cabrera, con 17.

El premio Herrero Mendicutte para instructores de la Escuela de Avila se adjudicó al camarada Esteban Hernández, con 31 segundos.

A continuación se cantó el «Cara

al Sol» brazo en alto, dando los gritos de rigor el camarada Elola.

Después de esto y de mostrar el interés con que en Madrid se ha acogido este Primer Concurso Provincial de Aeromodelismo, el delegado nacional del Frente de Juventudes y demás jerarquías emprendieron su regreso a Madrid siendo despedidos por las autoridades de Avila y los camaradas y público en general con gran entusiasmo.

En el frente RUSO CONTINUAN LOS COMBATES A PESAR DEL MAL TIEMPO

Ha dimitido el gobierno chileno

Comunicado de guerra alemán

Gran Cuartel General del Führer. El Alto Mando Alemán comunica que a pesar del mal tiempo persistente que entorpeció los combates en el día de ayer, fueron conquistados nuevos terrenos al enemigo. En Stalingrado continúan los combates. Los soviets han continuado sus ataques de diversión sufriendo pérdidas de material y de hombres. —EFE

Dimite el gobierno chileno

SANTIAGO DE CHILE.—Ha dimitido el gobierno. Después de ha-

cerse pública la dimisión, el presidente ha rogado a los ministros dimisionarios que continúen en sus puestos hasta la reorganización del gabinete. —EFE.

El ministro secretario del partido ha salido para Reus

MADRID.—El ministro secretario del partido, camarada Arrese, ha salido para Reus, donde asistirá a la inauguración de la Feria de Muestras de Tarragona. —(Cifra).

Una joven española liberada en Rusia por los alemanes

Por declaraciones se deduce que los niños españoles eran utilizados por los soviets como trabajadores, sin las menores consideraciones a su falta de vestido y alimentación

BERLIN, 20.—En el Sur de Rusia ha sido liberada otra joven española llamada Argentina Caracio. Se encuentra gravemente enferma y por ello no ha podido ser repatriada aún.

Los grupos de niños españoles —según declaraciones de los muchachos liberados— se encontraban al comenzar la guerra distribuidos en San Petersburgo, Puschkin, Tsarkpi-Seio, Moscú, Jarkof, Kief, Odese, Kerson, Eupateria, Molotof y Sratof. En Samarkanda, Hejbinsk y Taschenk había también chicos españoles aislados.

El grupo integrado por once mu-

chachos, que fué liberado por las tropas del Reich, se encontraba en Armavir, y fué inmediatamente alojado en domicilios particulares por las autoridades alemanas.

De las mismas declaraciones se deduce que los soviets evacuaron sin la menor consideración a los niños españoles, los cuales eran utilizados como trabajadores, a pesar de que se encontraban insuficientemente vestidos y alimentados. Comenzó para ellos una época de nuevas penalidades. Muchos no pudieron soportar los sufrimientos.

Las autoridades del Reich prestan la mayor atención a la busca de nueva de nuevos niños españoles. —EFE.

La cruz del Aguila Alemana con espadas a dos aviadores sevillanos

Pertenecieron a la escuadrilla de caza García Morato

SEVILLA, 20.—La cruz del Aguila Alemana con espadas ha sido concedida por el Gobierno alemán a los que fueron heroicos aviadores sevillanos Manuel Blanco Sagastizábal y José María Osborne. El primero cayó gloriosamente en el frente de Pozoblanco (Córdoba), después de una serie de victorias sobre los rojos. Osborne también cayó heroicamente en la campaña del Norte. Ambos

aviadores pertenecían a la escuadrilla de caza del «as» español García Morato. —(Cifra).

Ofrenda de dos Cruces de Hierro a la Virgen del Pilar

SEVILLA, 20.—El aférez voluntario de la División Azul don Ramón González y Fernández ha regresado de Zaragoza, donde, en cumplimiento de una promesa, ofrendó a la Virgen del Pilar las dos Cruces de Hierro ganadas por él en el frente ruso. El viaje de ida lo realizó desde Sevilla hasta Zaragoza a pie y sólo se detuvo cuatro días en Madrid para curarse una herida en el pie. Durante su camino le sorprendieron dos formidables tormentas. —(Cifra)

Colegio San Juan de la Cruz

Sección especial para estudios de Comercio y preparación para oposiciones

A partir de la fecha queda abierta la matrícula para los estudios de la carrera oficial de Comercio y capacitación profesional. Los cursos empezarán el 1 de noviembre. Para informes y detalles en la Dirección: Calle Martín Carramolino, 22.